

# 小将向前冲！ 青岛皮划艇队拿下8枚金牌

省运会激战正酣 青岛队位居奖牌榜首位



李佳音获女子甲组单人皮艇200米冠军。

第25届山东省运会正在日照火热进行，8月30日，青岛代表队一日斩获11枚金牌，以204金107银118铜升至奖牌榜第一位。截至31日午间，在省运会奖牌榜中，青岛位居首位，济南市以200金144银148铜位居次席；淄博、烟台、潍坊分列三到五位；东道主日照排名第六。

在刚刚结束的皮划艇的比赛中，共有来自全省14个地市的361名运动员参赛，共决出32枚金牌，是历届省运会中参赛人数、参赛艇数最多的一届。作为青岛的传统优势项目，赛艇皮划艇等水上项目曾涌现过江燕、卜廷凯等一大批全国冠军和亚洲冠军。本届省运会，市体育运动学校派出38名运动员代表青岛队参赛，经过5天的激烈角逐，获得了8金4银5铜的优异成绩。其中划艇项目摘得2金3铜，皮艇项目更是以6金4银2铜的好成绩在各市排名首位，同时蝉联了省运会该项目的冠军。此外，青岛队还荣获本次赛事的体育道德风尚奖，取得了竞技成绩与精神文明“双丰收”。

促进全省青少年体育训练、提升青少年体质健康水平、选拔省优秀运动队后备人才是本届省运会的重要目

的。在此次皮划艇项目比赛中，青岛队的小将们表现让人眼前一亮，其中牟同泽、史新耀获得男子乙组双人皮艇500米、1000米双料冠军，李佳音则斩获女子甲组单人皮艇200米、500米两枚金牌。

“男子乙组的这两个孩子训练一直非常积极，状态也很稳定，在赛前进行的多次测试中发挥一直很不错，是赛前夺金的重点，最终他们也不负众望拿下两枚金牌。”青岛市水上运动管理中心皮划艇队教练孙茂树告诉记者，相比之下，李佳音的夺冠过程则更为坎坷，小姑娘成绩一直很稳定，在去年的省锦标赛、冠军赛中都获得皮艇200米、500米金牌收入囊中，但受到伤病困扰，腰伤不断，好在她积极配合治疗，坚持训练，最终表现优异。对她的表现，孙茂树也用了“未来可期”来形容。

青岛皮划艇队在本届省运会完美收官，在孙茂树看来，这样的成绩可以说“圆满完成任务”。烟台、青岛、潍坊等地都是省内皮划艇布局较早的地市，竞争激烈。“青岛由于没有皮划艇训练场地，队伍常年外训，冬季在广西北海、夏季到济南皮划艇基地，长期辗转对队员们来说，无论是在身体还是心理上都是一个极大考验。”去年12月，青岛皮划艇队转场到了广西北海的山东水上训练基地，原本打算最迟五月初就回山东，突如其来的疫情打乱了节奏，让归期变得不确定。为此，孙茂树和其他教练不断给队员打预防针，帮助他们调节心态。

皮划艇训练几乎都在水库、野湖、荒郊野外，风吹日晒，日复一日的训练，难以忍受的孤独，频繁的伤痛等等难免让队员产生低落情绪。而队员们又都是十几岁的孩子，冬训离开家好几个月也会想家，孙茂树就不断给他们加油鼓劲，并且建运动员家长群，随时跟家长们沟通。六月，训练队辗转到济南皮划艇基地，孙茂树和教练组也不断设定调整训练方案，应对不断变化的情况。“可以说我们整个队伍非常团结，大家齐心协力，保证了备战训练的系统性和持续性。”孙茂树说，全队上下奋勇拼搏，终为四年的努力画上圆满句号。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

## 小胜1球 海牛赢得宝贵三分

第三阶段首战告捷 稳居中甲前三

**本报8月31日讯** 31日下午，青岛海牛在唐山赛区迎来中甲第三阶段的首场比赛，对阵老对手石家庄功夫。最终，凭借马里外援凯恩的进球，青岛海牛1:0艰难战胜对手。在取得开门红的同时，保持了前三的排名。

在这场比赛之前，海牛队重点围绕功夫队进行了针对性训练，全体球员也做好了打硬仗的准备。面对这场“六分之战”，双方都打起了十二分精神。比赛开始后，海牛队发起猛烈攻势，上半场奥努埃布禁区外射门中柱，但随后被吹罚犯规。下半场，海牛队继续加强攻势，第67分钟，郑龙的远射击中门柱，凯恩跟进补射破门，海牛1:0领先。终场哨响，海牛队保持住了领先优势，拿到关键3分。

17轮战罢，海牛队积分达到39分，依旧排名第三，而第四名与海牛队的分差已经扩大到7分。随着前两名南通支云和昆山也在本轮拿到胜利，积分榜升级区三强保持了强劲的冲超势头。冲锋的号角已然吹响，海牛队众志成城、全力以赴打好第三阶段的每一场比赛，为实现“冲超”的赛季目标打下坚实基础。“上赛季我们在唐山赛区度过了一段难忘、幸福的时光，期待第三阶段结束后我们会以去年同样的心情回到青岛。”队长沙一博说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 奉丕炜)

## 以“光”为题 32场演出点亮生活 2022青岛·大剧院艺术节9月启幕 开拓“艺术+”模式

以“光”为主题，集中国戏剧创作之“灵光”、中国艺术家之“星光”、中秋之夜艺术沉浸之“月光”，聚光成炬，以艺术之光点亮生活。由市委宣传部、市文化和旅游局、青岛国信发展(集团)有限责任公司、北京保利剧院管理有限公司主办，青岛大剧院管理有限公司承办的第十二届“青岛·大剧院艺术节”将于9月8日至10月23日在青岛大剧院举行。

艺术节涵盖歌剧、音乐剧、音乐会、舞蹈、话剧、儿童剧、戏曲、讲座8种类型演出活动，共策划推出23个项目、32场演出。



话剧《主角》将启幕 大剧院艺术节

### 《主角》启幕 崔健带来现场震撼

本届艺术节继续秉承“五个一”高要求推出五大演出，即策划一场国际级高水准交响音乐会——《中国东方演艺集团交响乐团音乐会》，一部经典歌剧——中央歌剧院歌剧《弄臣》，一场国际级高水准合唱音乐会——《中国交响乐团合唱团音乐会》，一场管风琴音乐会——《沈凡秀管风琴室内乐音乐会》，一场天骄音乐剧——青岛籍音乐剧演员于毅主演《灵魂摆渡之永生》。而在“星光典藏”剧作单元中，本届艺术节共邀请12部全国一流剧目展演。

今年艺术节开幕演出为陕西人民艺术剧院创排的“茅奖三部曲”之话剧《主角》，该剧以秦腔名伶忆秦娥近半个世纪的人生起伏为叙事线索，展现了一幅波澜壮阔的社会图景。值得一提的是，“中国摇滚之父”崔健将亮相艺术节，用《飞狗2022年崔健巡演音乐会》给观众们带来现场震撼。

### “艺术+” 探索艺术多种可能

在“青岛·大剧院艺术节”迎来十二周年之际，大剧院借助“艺术+”新模式，持续探索艺术的更多可能性，全力打造岛城标志性文化新地标。

据相关负责人透露，“艺术+”模式有四重涵义。“艺术+文化”代表着今年艺术节汇集世界经典剧目，包括芭蕾舞剧《堂·吉诃德》、歌剧《弄臣》、话剧《主角》、舞剧《水月洛神》、音乐剧《灵魂摆渡》等，为广大观众呈上一场中国风骨、世界风尚的文化盛宴。“艺术+户外”则是大幅度增加了户外文化活动的内容，将举办《十二载·四季》楼体光影秀、《光·影的故事》月光音乐节以及《第五季·未来》科技互动艺术展、“大咖说”文艺对话等文化活动。“艺术+科技”的重点是充满科幻感的“第五季”的呈现，应用数字新媒体以及当下最流行的VR虚拟现实技术、AR技术、交互装置，由观众参与创设想象中的艺术世界，实现现场音乐创作、绘画创作的震撼呈现。“艺术+生活”部分推出大剧院相关文创，让艺术更加贴近生活。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

## 海洋特色文体活动 邀你参与

第31届青岛国际沙滩节将于10月举办

**本报8月31日讯** 记者31日从市政府新闻发布会上获悉，第31届青岛国际沙滩节将于10月15日至19日举行。组委会将以“唱响新时代，奋进新征程”为主题，对各项传统活动进行全新设计，打造具有海洋味、民俗味、文化味的青岛本土特色节庆活动。

作为沙滩节的重头戏，开幕式将于10月15日10:00在青岛第一海水浴场启幕。开幕式上不仅可以观赏精彩的排球、柔道、毽球、花毽、空竹、海上拔河、游泳、武术等体育项目，还能参与沙雕、大合唱、歌舞、钢笔画、鱼拓画、京剧、诗歌朗诵会、沙滩音乐会等以大海和沙滩作为背景和载体的大型文艺表演活动。沙滩婚庆也将作为历届青岛沙滩节的保留节目，压轴出场，为开幕式锦上添花，今年沙滩婚庆的主题是“讴歌新时代，喜迎二十大”，届时将有青岛社会各界贡献突出的30余对伉俪加入婚庆的行列，在汇泉湾畔重温山盟海誓，携手憧憬美好未来。

今年的沙滩节将是青岛艺术城市建设的一项具体实践。组委会相关发言人表示，艺术城市的建设，又是一座城市经济实力、文化艺术影响力，现代化、国际化建设水平的综合彰显，第31届青岛国际沙滩节本着“勤俭办节”的原则，将推出一个富有时代气息和海洋特色的全民参与的节庆活动。

(观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞)